

# La Voz de Menorca

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9709

Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'50  
Resto de España . . . . . 3'00  
Estranjero, al año . . . . . 50'00

MAHON, JUEVES 27 DE MAYO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

## BRAVUCONADAS...

La actuación de cierto personajillo, llegado en malahora a nuestra isla, ha culminado con ciertas amenazas y bravuconadas, que nos hacen reír. Como siempre, el mencionado personajillo, para justificar lo injustificable, ha intentado escudarse en cierta autoridad hacia la cual todos los antifascistas menorquines sentimos profundo respeto y a la que acatamos como se debe acatar todo representante del Gobierno legal. Déjese de una vez de buscar atenuantes absurdos a su conducta más absurda aún, y déjese de amenazas tontas e inútiles que no podrá llevar a cabo. Si de verdad desea la unidad antifascista en Menorca nada puede hacer más conveniente que marcharse con sus intrigas a otra parte.

APUNTABAMOS en nuestra editorial de ayer, una serie de diferencias entre el marxismo y anarcosindicalismo, que, discutidas con la corrección y altura de miras que las circunstancias requirieren, de unidad absoluta en el frente y en la vanguardia del proletariado de la C. N. T. y de la U. G. T., podría llevarnos fácilmente a una compenetración de doctrina que facilitaría la unidad de acción, de mando y de responsabilidad de las dos grandes Sindicatos, llamadas a regir los destinos de la Revolución ibérica.

Estamos seguros de que, de vivir Carlos Marx los momentos magníficos por que atraviesa la Revolución proletaria en todo el mundo, y principalmente en la Península, él mismo completaría, ante el estudio de la realidad, su propia doctrina que, a nuestro entender, quedó sólo esbozada. En la época en que Marx terminó de escribir «El Capital», ni la Economía capitalista había llegado al desarrollo alcanzado durante las generaciones que vivimos hoy, ni mucho menos el proletariado de su época tenía la preparación y aptitudes necesarias para hacerse cargo de la dirección suprema de los medios de producción y política de una nación, como lo está hoy, afortunadamente.

Los comentaristas de aquel pensador, ni han evolucionado, ni han completado la obra de su maestro. Han quedado atascados. Seguramente se debe el fenómeno a que Carlos Marx, más que un hombre de realidades, era un teórico. Treinta años se pasó rodando por bibliotecas, dedicado con pasión al estudio de los libros, de los que extraía sugerencias sobre fenómenos sociales. Era lo que se llama un perfecto «hombre de laboratorio». De vez en cuando, dejaba el estudio, para participar en las luchas políticas, pero era para volver de nuevo con más ahínco, a seguir rebuscando en los libros, a través de los cuales descubrió lo que él creía la verdad. Por eso, su obra se convirtió en dogma rígido, que sus discípulos consideraron posteriormente indiscutible, cerrando el pensamiento a toda innovación, aunque la realidad de los hechos demostrase su falta de base.

## Podríamos ganar la guerra y perder la Revolución

Par ejemplo: Para Carlos Marx, el Sindicato es el eje de la organización obrera, como la municipalidad y las parroquia medievales lo fueron para la burguesía. En este aspecto, la coincidencia con el anarcosindicalismo es absoluta. Y añade: «Teniendo en cuenta que la Internacional se encuentra frente a una reacción desenfrenada, que aplasta cínicamente todo esfuerzo emancipador de los trabajadores y pretende mantener, por medio de la fuerza bruta, el predominio de clases y el dominio político de los poseedores, el proletariado puede actuar también como clase, constituyéndose en partido político, opuesto a todas las viejas organizaciones creadas por la plutocracia dominante.

Para actuar paralelamente con los Sindicatos hasta el triunfo de la Revolución social. Si para la lucha de guerrillas contra el capitalismo, es un arma de primera magnitud el Sindicato, lo es mucho más para organizar la Economía proletaria, una vez las clases trabajadoras en posesión de los medios de producción y del Poder político. Para ese momento se impone la dictadura del proletariado. Pero únicamente como un estado provisional, para dar lugar a estabilizar el nuevo estado de cosas, capacitando a la vez a los Sindicatos, que son los que en definitiva han de regir los destinos del proletariado, con la menor cantidad posible de autoridad.»

Este es, en síntesis, uno de los aspectos más interesantes de la doctrina marxista, de la cual nos separan solo diferencias—aunque fundamentales—en la táctica a seguir. Por ejemplo: Nosotros somos apolíticos, lo fuimos siempre, por que entendíamos que en este terreno se equivocó Marx. El contac-

to de la política ha retrasado el triunfo de la Revolución social. Se ha distraído lamentablemente a las masas, enfocando su atención hacia problemas que nada le incumben y dejando en las garras de la burguesía a los mejores de sus militantes perdidos para la acción obrera. Tampoco creemos necesaria la «dictadura del proletariado», aunque sólo sea transitoria. La novedad que presentará la Revolución proletaria española, es la de darse el caso único de que terminara sin pasar por la fase dictatorial. Y liquidando los partidos políticos, entregará la dirección de la vida nacional, en todos sus aspectos, a las Sindicatos proletarias, de cuyo seno saldrán los hombres que han de dirigir la Economía y todos los organismos nacionales. El Poder político, pues, estará por completo en manos de los organismos sindicales, simplificando de tal manera la vida pública, que podremos presentarnos como modelo ante el mundo, que contemplará un caso imprevisto, ya que ni siquiera Rusia se ha podido gobernar sin la dirección de un partido político. Actualmente, la minoría comunista controla en sus manos la vida de 160 millones de habitantes e imprime a la Economía su pensamiento y su voluntad.

Por eso nos han extrañado un tanto los juicios expuestos por nuestro camarada Peiró, en su artículo titulado: «Necesitamos saber lo que hacemos». Y aunque al final de su trabajo se muestra como un anarcosindicalista perfecto, sin discutir en el fondo de la doctrina de la Confederación Nacional del Trabajo, sin embargo, lleva su duda y su desconfianza al extremo de opinar que los Sindicatos no están en condiciones de estructurar la Economía y que, por lo tanto, será preciso pensar en otra solución. Esa teoría contiene peligros que nos proponemos señalar en el próximo artículo, porque nos interesa sobremanera llamar la atención, no sólo de nuestros camaradas, sino de todos los organismos proletarios. Porque, según como enfoquemos los problemas sociales-económicos, podemos correr el riesgo de ganar la guerra y perder, en cambio, la Revolución.

(De «Solidaridad Obrera»)

## SECCION ANUNCIOS OFICIALES

U. G. T.

C. N. T.

## BANDO

## Administración de Correos de Mahón

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

#### Servicio médico para familias pobres

Por acuerdo de esta Junta Administrativa, tomado en sesión de 20 de este mes, el médico titular Inspector Municipal de Sanidad, doctor Santiago MasPOCH VIVES, tendrá a su cuidado el servicio correspondiente al primer distrito municipal que comprende las calles siguientes:

Plaza República, Callejón de la Plaza, Fermín Galán, Angel, Plaza Colón, Plaza Retiro, Portal de Mar, Santo Cristo, Alonso III, Conquista, Puente del Castillo, Pasaje de Sitges, Rosario, Buen Aire, Iglesia, Hannover, Alayor, Alba, Doctor Orfila, Bartolomé, Luna, Alberto, Carcia Hernández, Plaza Juan J. Rodríguez, Jerónimo, Jaime, Prieto y Caules, Roque, Recor Panedas Mesquién, Antonio, Frailes, Andreu, Cardona y Orfila.

Y el médico titular provisional doctor Pedro Mir Alvarez tendrá a su cuidado el servicio correspondiente al distrito cuato que comprende las calles siguientes:

Plaza Augusto Miranda, Plaza San Roque, Sebastián, Concepción, Ana, Teresa, Rosa, Catalina, Pí y Margil, Andrés, Fernando, Mariscal Foch, Plana, Guillermo, Elias, Carlos, Eulalia, Manuel, Pablo, Juan, Carmen, Nicolás, Cecilia, Bellavista, Camino del Molino, Mallorca, Barcelona, Kampa Abundancia, Cuesta Vieja, Cuesta del General, Cuesta del Muret, Andén de Levante, Andén de Poniente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 22 de mayo de 1937.

Mercados públicos

Habíendose encargado esta Corporación

Municipal, desde el día 18 del actual mes, de la administración de los mercados públicos de esta ciudad, se avisa a cuantos vendedores ocupan puestos fijos en los mismos, que deben personarse en la Recaudación de arbitrios municipales, dentro del plazo máximo de ocho días, a contar de la inserción del presente anuncio en los diarios locales, a fin de que puedan ser registrados los expresados puestos en el padrón que se ha de formar; advirtiéndose que una vez finalizado dicho plazo y no se haya cumplido el requisito de referencia, los puestos que queden sin registrar quedarán libres y a disposición de la persona que los desee, debiéndose igualmente, al llegar este caso, hacer la peticion de los mismos en las referidas oficinas municipales.

Mahón 24 de mayo de 1937.

#### Consumo de gasolina

Por el presente, se pone en conocimiento de todas aquellas personas que efectúan su inscripción en las listas obrantes en las Oficinas del Comité de Enlace, para conocer las necesidades mínimas de gasolina para atenciones industriales y agrícolas de este término municipal, pueden acudir, a partir de esta fecha, a la Jefatura de la Comandancia Militar de esta Plaza, en donde les será expedido el vale de la cantidad de dicha esencia de que podrán disponer.

Mahón 25 de mayo de 1937.

El Presidente, A. GOMILA.

COMPRARIASE CASA con huerto a renta vitalicia (fonds perduts) o viña con casa o casita en igual forma.

VENDRIASE CASA a renta vitalicia.

(Informes en esta Imprenta)

## Comité de Enlace

Se pone en conocimiento del público, que en las Oficinas del Comité de Enlace, el día 28 del actual seguirán repartiéndose los vales de pan y carne a las calles que al pie se expresan:

Carretera de San Luis, Luis Gonzaga, Luna, Libertad, Lazareto, Levante, García Hernández, Gracia, Dr. Guardia, Guillerme, Calle Carretera y Clemente, Durruiti, Avenida J. A. Clavé, Claustro, P. Calbo, P. Castillo, Cecilia, Catalina, Conquistista, Plaza de Colón, Campamento, C. Vieja, C. de los Huertos, Carlos, Comercio, Ciudadela, Duque Crillon, Cirilo, Cos Nou, Gristo, Bellavista, Bartolomé, Barcelons, Bélgica, Buen Aire, Bastión, Deyá, Doctor Orfila, Democracia y Barcos.

Mahón 26 de mayo de 1937.

Por el Comité, BARTOLOMÉ TORTOSA.

## Sociedad de Colonos Agrícolas de Mahón

U. G. T.

Recibimos la siguiente nota, que insertamos atendiendo a los fines que en ella se exponen:

Esta Sociedad se complace en poner en conocimiento de la Dirección de este diario, que con esta fecha ha sido dirigida a la Asociación de Tenderos, el siguiente escrito:

«Esta Sociedad, en Asamblea celebrada el día 5 del actual, acordó modificar el sistema de comisión a tanto por ciento sobre el importe de leche vendida, que hasta ahora se ha venido satisfaciendo por los payeses que traen dicho producto a las tiendas u otros puestos de venta para su expendición al público, en el sentido de fijar la cuantía de aquella en 0'05 pesetas, por cada kilogramo de leche vendida.»

Lo que participo a usted a los efectos de publicación que estime oportunos.

Mahón 25 de mayo de 1937.

## D. JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA

Coronel del Arma de Artillería, Jefe de la Base Naval de Menorca.

Con esta fecha digo a los Presidentes de las Juntas de Abastos de esta Isla lo siguiente:

Con referencia a su escrito de 10 del actual participo a Vd. que racionada la existencia de trigo y centeno existentes en la Isla, en forma que todos, los habitantes de la misma tengan la ración asegurada un cierto número de días, sesenta en días alternos, en el caso presente, no es factible acceder a lo que se solicita porque, por ejemplo, si en los primeros 40 días se aumentara la ración de pan a los campesinos en una tercera parte, los 20 días restantes no quedaría nada que darles, puesto que la ración correspondiente se la habrían comido por adelantado. Ahora bien, tan pronto como la existencia de trigo de la nueva cosecha lo permita, se aumentará la actual ración, aunque, como natural, hemos de prever, en lo factible el tener asegurada una ración mínima de pan para el entrante año; significándole respecto a la matanza de corderos no puede ser autorizada en los predios, porque la imposibilidad de controlarla motivaría abusos, como con los corderos ha sucedido, pero la ración diaria de carne, que al presente era de cien gramos diarios, se aumentará a partir del día 25 del actual hasta ciento cincuenta gramos diarios para todos los habitantes de la Isla, y hasta doscientos gramos, diarios para los segadores; subsistiendo la prohibición absoluta de matar hembras de ganado vacuno, lanar o cabrio, bajo las más severas sanciones.»

Lo traslado a usted rogándole se sirva divulgarlo por mediación del periódico de su dirección.

Mahón 25 de mayo de 1937.

El Coronel Jefe Base Naval Mahón,

JOSÉ BRANDARIS

## Franqueo de la correspondencia por Avión

Para la Península

Cartas Franqueo ordinario; más 0'50 pesetas cada 20 gramos.

Tarjetas Postales Franqueo ordinario, más 0'50 pesetas cada una.

Demás Objetos Franqueo ordinario; más 0'50 pesetas cada 20 gramos.

Para América y Países Extranjeros la correspondencia se franqueará según tarifa más los sobre portes aéreos concernientes a cada uno de ellos.

No se admitirá correspondencia destinada a la zona facciosa.

El Administrador Principal, N. COVAS.

## REMITIDO

Mahón 25 de mayo de 1937.

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA.

Mahón.

Muy señor mío:

He leído en el periódico de su digna dirección, correspondiente al día de hoy, un escrito firmado por Martín Sintés Sintés, fechado en Alayor, en el que este con-frases que juzgo calumniosas me zahiere a base de una suposición concebida con gran ligereza de elementos de juicio.

Consciente de mis obligaciones como comerciante y como ciudadano, quiero ofrecer ocasión al señor Sintés para acreditar la certeza de su aserto, y a tal efecto, presento el remitido aludido al Juzgado, acompañado de la correspondiente denuncia contra el comunicante.

Agradeciéndole de antemano la intercesión de este remitido en su periódico, se ofrece de usted atento s. s. s. s. s.

FRANCISCO BOSCH

# INFORMACION RADIO TELEGRAFICA

## Frete Centro Impresión del día

La tranquilidad que estos últimos días ha reinado en los frentes próximos a Madrid, se ha visto turbada hoy en el sector del Puente de los Franceses y Ciudad Universitaria. Los rebeldes han efectuado un intento para hacer entrar una caravana de socorros en la Ciudad Universitaria, habiendo establecido unas pasarelas con troncos, por la cual han probado de pasar el Manzanares. La artillería leal ha abierto un eficazísimo fuego secundado por nuestras ametralladoras que se han cebado en las filas facciosas, causando gran mortandad, y resultando destruidos rápidamente por los disparos de los cañones republicanos las precarias pasarelas construidas con mil dificultades.

En el fracasado intento los facciosos además de sufrir bajas considerables han tenido que lamentar la pérdida de importante material que semi destruido ha quedado flotando sobre las aguas del río, o se ha hundido o abandonado a sus márgenes.

En el Sur del Tajo se han continuado las operaciones de castigo batiéndose con eficacia las posiciones enemigas de La Vega y Toledo. Una salida intentada por los facciosos con el objeto de descongestionar

algo la ciudad de la intensa presión de las fuerzas leales, ha fracasado ruidosamente, pues a penas los rebeldes habían salido de sus posiciones de dentro de la ciudad, los nuestros se han lanzado al contraataque obligándoles a recluirse de nuevo en el interior de Toledo.

En Guadalajara han continuado las operaciones de tanteo y exploración, efectuándose nuevos avances sin que el enemigo hay intentado la menor resistencia. Los nuestros se han apoderado de nuevas e importantes posiciones por la parte de Alaminos, donde se ha progresado buen número de kilómetros, sin encontrar enemigo. La artillería leal ha continuado sus cañoneos contra las líneas facciosas preparando el terreno para nuevos avances.

La aviación leal ha prestado numerosos servicios de reconocimiento, vigilancia y protección, bombardeando las posiciones enemigas de Las Navas y del Norte de Guadalajara.

La artillería facciosa ha disparado hoy intensamente sobre Madrid, causando daños y víctimas como siempre, sin perseguir objetivo militar alguno.

Continúan pasando a nuestras filas numerosos desertores del campo rebelde.

## Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 26 de mayo, a las 22 horas.

### Ejército del Centro

Ligero fuego de fusil, ametralladora y mortero, por algunos frentes de este ejército. En el frente de la Sierra, se ocupó por las tropas republicanas, la posición enemiga conocida por El Nevero, habiéndose mejorado nuestras líneas.

La artillería republicana batió con eficacia varias trincheras y casas en el cruce de la carretera de Atavaca, causando bajas al enemigo, y destruyendo 2 nidos de ametralladoras. La criminal artillería facciosa, disparó una vez más sobre la población de Madrid, causando daños y víctimas. Se pasaron a nuestras filas, varios soldados con armamento.

### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya. — Un intento de ataque enemigo por el frente Norte, fué fácilmente rechazado por las tropas republicanas. En los frentes Centro y Sur, fuego de fusil y cañón por ambas partes sin consecuencias.

Frente de Santander. — La artillería enemiga hostilizó ligeramente nuestras posiciones de Espinosa de Bricio, siendo acallada por el fuego de la artillería leal.

Frente de Asturias. — En Oviedo y El Escamplero, intensos duelos de artillería, sin bajas en nuestras filas. Procedentes del campo faccioso, llegaron a nuestras líneas 6 soldados con armamento y municiones.

En los demás frentes, sin novedad.

## Parte oficial de Marina y Aire

Valencia 26, a las 21 horas.

Sector Centro. — Durante un servicio de reconocimiento, varios aparatos nuestros, sorprendieron en la carretera de Sesena a Esquimas, a 2 camiones y 1 coche ligero. Los aviones descendieron a escasa altura y ametrallaron eficazmente a dichos vehículos.

En los demás puestos se prestaron diversos servicios de exploración.

## La guerra en los frentes asturianos Ataques facciosos en León, rechazados con energía

Gijón. — El lunes, en el frente montañoso de la provincia de León, el enemigo inició un fortísimo ataque contra nuestras posiciones del frente de los Pinos, tratando de ganar la altura de Peñabía y Villarrobledo, dos picos de considerable altura, que cierran el paso hacia las sierras asturianas y que constituyen posiciones de gran importancia estratégica.

Inició el enemigo su ofensiva con una preparación artillera combinada con la presencia de 12 aparatos de bombardeo que lanzaron innumerables bombas sobre nuestras posiciones. La intervención aérea se prolongó durante tres horas. Nuestras fuerzas se replegaron hacia la parte posterior de los Pinos, el enemigo creyó que le dejaban libre el paso y sin pensarlo más se lanzó al asalto de las crestas volcando considerables contingentes de hombres y máquinas. Las fuerzas leales parapetadas entre las rocas, hicieron fuego contra los asaltantes acometiendo les principalmente con bombas de mano. Los rebeldes quedaron paralizados en la misma ladera y poco

después huyeron monte abajo, sin detenerse a recoger los heridos. Nuestras posiciones quedaron francamente mejoradas en lo más elevado de los picos de Peñabía y Villarrobledo. Se fortificó rápidamente haciendo posible la resistencia de otros dos ataques que intentó el enemigo. Este sufrió un castigo durísimo, siendo imposible precisar el número de bajas que le costó la aventura, sin que consiguiera adelantar un solo paso.

Ayer los rebeldes, sin duda a consecuencia del quebranto del lunes, no dieron señales de vida. El mando leal ha adoptado las oportunas medidas para ponerse a cubierto de cualquier sorpresa.

Las baterías enemigas cañonearon ayer con alguna intensidad. También lanzaron sus proyectiles contra nuestras posiciones del barrio de San Lázaro, tratando de localizar el edificio donde se halla establecida nuestra Comandancia. Los cañones republicanos obligaron a enmudecer a las piezas de los rebeldes.

Comunican desde Pola de Gordón que en el interior del pueblo de La Robla, se ha escuchado desde nuestras líneas un fuerte tiroteo cuyas

causas no se han puesto en claro. Se supone que los facciosos se tiroteaban entre sí. El tiroteo alcanzó en algunos momentos gran violencia.

## Otro aviador alemán condenado a muerte

Bilbao. — Se ha celebrado la vista de la causa contra el aviador alemán Wendel, capturado por nuestras tropas al lanzarse en paracaídas de su aparato averiado por el fuego de nuestras ametralladoras.

El citado Wendel, declaró que salió el 23 de Abril de Berlín, desde donde se dirigió a Roma y luego a Sevilla. Al llegar a la zona facciosa fué destinado a la escuadrilla de caza J-48, compuesta en su totalidad por personal y material alemán, que ha actuado intensamente en los frentes del Norte. Wendel confesó haber volado sobre Guernica, alegando empero que cuando lo hizo, el pueblo se hallaba ya destruido.

El Fiscal basándose en un carnet encontrado al aviador mercenario y que éste reconoció como suyo, y en las manifestaciones hechas por éste, lo acusó con gran dureza de rebelión militar y de haber colaborado en el asesinato de la población civil vizcaína, pidiendo al Tribunal lo condenara a la última pena.

El defensor basó su alegato en que el procesado no vino a España voluntariamente.

Al preguntarse a Wendel si tenía algo que alegar, declaró: «Creo haber luchado por una causa justa».

El veredicto ha condenado a muerte al procesado.

## Detalles del bombardeo de varias localidades de Aragón realizado ayer por nuestros aparatos

Barcelona. — Se tienen detalles del magnífico servicio prestado ayer por nuestros aviones en las incursiones realizadas sobre algunas importantes posiciones enemigas.

La fábrica de explosivos y material de guerra de Sabiñánigo fué alcanzada por varias bombas quedando destruidas dos naves y oyéndose desde nuestros aparatos fuertes explosiones.

En Ariza fué destruida otra fábrica de armamentos, destruyéndose así mismo el puente sobre el río Gállego por el cual pasa la carretera a Egea de los Caballeros, utilizada por los facciosos para el transporte de material de guerra.

## Se ha preparado alojamiento a 4 mil niños vascos

Bilbao. Comunican de Londres, que se están terminando los trabajos de preparación de un campo, donde serán alojados más de 4 mil niños vascos. En la construcción de los alojamientos para los refugiados españoles, están trabajando cientos de trabajadores voluntarios, dirigidos por los «leaders» de los sindicatos.

Con el objeto de recaudar fondos

## CARTELERIA

### Teatro Principal

TELÉFONOS: Taquilla 140. Empresa 92

JUEVES DIA 27 DE MAYO DE 1937

A las 6'30 en punto

#### A PRECIOS POPULARES

A petición de muchas personas que no pudieron asistir el domingo por falta de localidades, se reprisará por el Cuadro «Plus-Ultra», la preciosísima comedia en tres actos de ambiente regional argentino de Alberto Novión.

### ¡¡BENDITA SEAS!!

Finalizará la velada, con el sainete cómico en un acto, LA REAL GANA de Antonio Ramos.

Para encargos en taquilla, miércoles de 5 a 7 tarde. Jueves desde las 3 de la tarde. NOTA: Se advierte, que no serán respetados los abonos.

El sábado por la noche, sesión popular, EN TANOCA D'ES MITJORN y una pieza cómica.

esta semana se celebrará en Southampton un mitin de mesas en el que tomará parte el Alcalde de dicha ciudad.

## Los diarios madrileños reducen el número de sus páginas

Madrid. — Hoy la prensa madrileña ha reducido el número de sus páginas, obedeciendo dicha medida a la relativa escasez que se nota de papel de prensa y a la necesidad de limitar las importaciones del extranjero.

## Royo Villanova ha salido del manicomio

Madrid. — Informaciones que se reciben de la zona facciosa dan cuenta de que ha salido del manicomio en que lo tenían recluido los facciosos, el diputado Royo Villanova. Se dice que sus amigos están gestionando ahora se le permita salir para el extranjero.

## El Gobierno tiene buenas impresiones de los próximos debates de la Sociedad de Naciones

Valencia. — Los periodistas interrogaron hoy al ministro de Estado, señor Giralt, preguntándole que impresiones tenía el Gobierno de las sesiones que se están celebrando en la Sociedad de las Naciones.

Sabemos, dijo el señor Giralt, que el Libro Blanco ha causado impresión en los medios oficiales ginebrinos. Tenemos inmejorables impresiones de la sesión que se celebrará pasado mañana para tratar las denuncias del Gobierno español, y esperamos, añadió el ministro de Estado, que esta vez se tomen acuerdos concretos, cosa que aún no ha podido lograrse y que parece conseguiremos esta vez.

## El general Pozas ha regresado a Barcelona después de haber conferenciado en Valencia con el ministro de Defensa

Barcelona. — El general Pozas ha regresado esta mañana de Valencia, habiendo efectuado el viaje de regreso por vía aérea.

Esta tarde, al recibir a los periodistas en su despacho de la División les manifestó que había ido a Valencia, donde celebró una entrevista con el ministro de Defensa, el que le dio cuenta de las posibilidades del Ejército del Este y de la marcha de los trabajos de reorganización que se están efectuando.

He de remarcar, dijo el señor Pozas, que he encontrado toda clase de facilidades por parte de las autoridades que he visitado y que han puesto de su parte todo lo necesario para facilitarme la misión que se me encomendó.

## Nuevo hallazgo de bombas y armas

Barcelona. — Una brigada de la policía de esta ciudad, después de muchas investigaciones, realizó ayer otro hallazgo de armas y explosivos en las proximidades de Puigcerdá. Las bombas que se han encontrado pasan de 600, de las armas se está procediendo a su clasificación, siendo también numerosas, especialmente las largas.

## La lucha en los frentes vascos

Bilbao. — Continúa la heroica resistencia de las tropas vascas en los distintos frentes vizcainos. Durante el día de ayer disminuyó la intensidad de los ataques facciosos. Sólo por el Sollube y el Jata los rebeldes presionaron con intensidad pretendiendo avanzar hacia la costa. Los soldados vascos rechazaron con bastante facilidad el nuevo intento enemigo, que sólo sirvió a éste para aumentar el número de sus bajas.

En los sectores de Anorabieta y en los frentes de Alava hubo bastante tranquilidad.

## Del Extranjero

Delbós conferencia con Alvarez del Vayo. El señor Eden, pidió el auxilio moral del organismo ginebrino para la activación de la retirada de voluntarios.

Ginebra. — El acontecimiento de ayer la constituyó la conferencia celebrada entre Delbós y nuestro representante Alvarez del Vayo. El ministro español ha convencido a su colega francés de que las disposiciones del Gobierno español son las de no complicar la misión de las comités que quieren trabajar por la pacificación de España.

Nuestro camarada Alvarez del Va

yo, dió a conocer a Delbós, con grandes rasgos, la exposición que piensa hacer ante el Consejo, que será seguida de la publicación del Libro Blanco.

El consejo de la Sociedad de las Naciones pondrá en esta cuestión un cuidado especial para prestar el decidido apoyo a los esfuerzos que realiza el Comité en la propuesta de Londres, y parece ser que el señor Eden, solicitará el apoyo moral del Consejo en la iniciativa británica sobre la retirada de voluntarios.

## Un inquietante movimiento entre Mallorca e Italia. La escuadra italiana concentrada en las proximidades de las aguas españolas

Bayona. — Un diario de esta ciudad publica una información respecto a síntomas inquietantes de las actividades de Italia. A pesar de las manifestaciones oficiales y de la política que pudiéramos llamar pública, Italia está desarrollando últimamente peligrosas maniobras capaces de llamar la atención de los gobiernos europeos que tienen intereses en el Mediterráneo.

Estas últimas semanas, dice la información, los buques que circulan por el Mediterráneo occidental han podido observar la existencia de un intenso movimiento entre Mallorca, la isla que los italianos se han anexionado de hecho y los puertos de Italia. Desde luego, no ha podido averiguarse en qué consiste el cargamento de los barcos mercantes italianos que hacen la travesía de noche principalmente y protegidos por navíos de guerra.

Durante estos últimos tiempos el Gobernador italiano Rossi, ha obligado a salir de la isla a todos los extranjeros sin duda para ocultar sus manejos.

El diario francés remarca que la casi totalidad de la escuadra italiana se encuentra en aguas españolas, y que la flota alemana del Mediterráneo, ha sido considerablemente reforzada.

La situación es difícil y todo nos hace predecir que estos últimos meses del año 1937 serán decisivos en la historia de Europa.

## La reunión de ayer de la Sociedad de Naciones

Ginebra. — Poco después de las 11 de esta mañana se reunió la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, aprobándose la admisión de Egipto.

Cuando se reanuda la sesión el delegado polaco declarará que su Gobierno considera resuelta la cuestión de Abisinia. Es probable hagan análogas declaraciones Austria y Hungría.

## Un avión correo francés derribado por los aparatos facciosos

París. — El avión francés de la línea de correos encargado del servicio entre Bayona y Bilbao ha sido derribado a las 11 de la mañana a la altura de Sopelana por aviones facciosos en el momento en que realizaban una incursión sobre Bilbao y sus alrededores.

El piloto resultó gravemente herido y un pasajero confundido. El aparato quedó destruido parcialmente.

## En Inglaterra tienen de nuevo esperanzas de poder conseguir un armisticio en el conflicto español

Londres. — De nuevo ha renacido hoy el optimismo en los círculos oficiales, confiándose otra vez en poder llegar a una tregua en el conflicto español, para realizar la retirada de los voluntarios extranjeros.

A pesar de las contestaciones de las potencias interesadas poco favorables al proyecto británico, ha pasado algo que ha hecho renacer las esperanzas. Parece que Bélgica ha logrado limar muchas asperezas, ha biendo conseguido de Alemania y otras potencias que modificaran su actitud en sentido favorable al armisticio.

Los círculos británicos manifiestan que la conclusión de un armisticio podría considerarse como un gran triunfo diplomático, y que Bélgica sería la nación más indicada para actuar de mediadora.

Taquilla Mahonesa - Fermín Galán 21